



2024年11月8日 星期五
甲辰年十月初八 第11731号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
4版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

习近平向美国当选总统特朗普致贺电

新华社北京11月7日电 11月7日，国家主席习近平致电唐纳德·特朗普，祝贺他当选美国总统。

习近平指出，历史昭示我们，中美合则两利、斗则俱伤。一个稳定、

健康、可持续发展的中美关系符合两国共同利益和国际社会期待。希望双方秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，加强对话沟通，妥善管控分歧，拓展互利合作，走

出一条新时期中美正确相处之道，造福两国，惠及世界。

同日，国家副主席韩正致电詹姆斯·万斯，祝贺他当选美国副总统。

在江淮大地感悟“和”之道

(3版)

膜塑刷产业链规模快速增长活力不断提升

促产业链“聚变” 千亿产业可期

本报讯 膜塑刷产业链是我市十大重点产业链之一。今年以来，膜塑刷产业链工作专班扎实推进“双招双引”工作，招大引强延链补链，做大做强固链强链，加大增强保链富链，全市膜塑刷产业发展规模、质量和活力不断提升。

全市膜、塑料及纸塑制品上下游企业近4400家，今年上半年实现产值超300亿元，连续3年保持较快较好增长。现有规模以上工业企业315家，占全市规模以上企业近1/5。福建布袋王、富印新材料、定康高档纤维新材料等一批重点项目落户安庆，产业链成群、晶光闪耀。膜、塑料及纸塑产业作为我市重点打造的新材料千亿级产业，正由“价值洼地”跃升“发展高地”。

产业规模实现新提升。太湖功能膜产业集聚产业链上下游企业90家，产值39.31亿元，产品主要涵盖PET聚酯薄膜、玻璃纤维布、光学膜、工业包装膜、双向拉伸聚丙烯薄膜、PVC热收缩膜、POF环保膜等领域。桐城塑料产业集聚绿色包装规上企业210余家，产值115亿元，产品主要涵盖生物降解塑料、塑料复合软包装等领域。怀宁纸塑产业集聚企业290多家，规上企业73家，产值68亿元，产品主要涵盖环保纸质容器、特种纸等领域。潜山制刷产业集聚规上企业48家，产值31亿元，产品主要涵盖环卫刷、工业刷、民用刷三大类别、上千个品种、上万个型号。

产业质效实现新突破。桐城绿色包装、潜山制刷、太湖功能膜相继获评省级中小企业特色产业集群，其中太湖功能膜、桐城绿色包装更是被工信部认定为国家级中小企业特色产业



太湖县金张科技有限公司生产车间一角。 通讯员 吴阳金 全媒体记者 江胜 摄

集群。怀宁经开区入选国家级绿色工业园区。百世佳包装获评省级智能工厂。安徽天元塑业、安徽富印新材料等4家企业获评省级数字化车间。赛迈特光电入选国家级专精特新“小巨人”企业。金田新材料的双向拉伸聚丙烯(BOPP)入选国家级制造业“单项冠军”(全省8个)，实现我市制造业“单项冠军”零的突破。

项目招引实现新作为。2024年，全市膜塑刷产业链“双招双引”在库项目125个，总投资222.51亿元。从行业分类看，塑料包装产业在库项目36

个，总投资61.72亿元；纸塑产业在库项目25个，总投资43.08亿元；制刷产业在库项目16个，总投资27.3亿元；膜产业在库项目48个，总投资90.41亿元。从投资额度看，10亿元以上项目4个，计划总投资442亿元；5亿元以上项目3个，计划总投资24亿

元；2亿元以上项目9个，计划总投资36.7亿元。从形象进度看，在谈类项目50个，投资额77.28亿元；签约类项目27个，投资额57.39亿元；开工类项目35个，投资额63.92亿元；投产类项目14个，投资额23.92亿元。

(全媒体记者 卢向波)

牢记嘱托 感恩奋进
奋力谱写中国式现代化安庆篇章

优化政策稳了23万多个就业岗位

本报讯 今年以来，市人社部门为持续优化营商环境，进一步提升社保服务水平，多措并举推进失业保险稳岗政策落实，优化失业保险稳岗返还政策经办服务模式，为全市企业发展“护航”。

加大政策宣传，提高失业保险稳岗返还政策知晓度。全市各级人社部门通过官方网站、微信公众号、现场招聘会、电子宣传栏等渠道开展失业保险稳岗返还政策宣传，提高政策知晓度。通过编发2024年失业保险稳岗返还政策解读和操作指南，分别从享受条件、返还标

准、资金用途、以及政策执行中企业关注度较高的核心问题，对失业保险稳岗返还政策进行宣传解读。同时，做好“企找政策”到“政策找企”的转变，让政策直达企业。通过短信点对点向符合条件的企业推送政策，确保企业应知尽知、应享尽享。

优化服务模式，积极推行实施“免申即享、直补快办”。为加快推进失业保险稳岗返还政策落地进度，保证援企稳岗政策效果，人社部门对符合条件的中小微企业、社会团体等用人单位积极推行“免申即享、直补快办”服务模式，即免除

单位申报程序，以信息化为支撑，经办机构通过系统数据比对，筛选符合条件用人单位，经公示无异议后，将返还资金直接拨付至单位银行账户。对银行账户信息不全的企业，通过联系税务部门收集单位社保缴费账户，将返还资金直接拨付至单位社保缴费账户。

简化经办流程，助力优化营商环境。按照“简化手续、缩短流程、高效便民”的原则，进一步优化经办流程。早在政策出台前，市人社部门就积极开展调查摸底，强化数据比对，核实稳岗返还政

策覆盖范围内的参保单位失业保险缴费、就业增减、裁员率、领取失业待遇以及是否为失信单位等，筛选出符合条件的用人单位，政策一出台，立即予以公布。同时，做到“随时审核、随时公示、通过一批、发放一批”，尽快将资金拨付到企业，使“免申即享”进一步提速增效。

2024年，失业保险援企稳岗政策启动以来，已向全市11945户用人单位发放失业保险稳岗返还资金6662.44万元，稳定就业岗位231897个。

(见习记者 黄媛媛 通讯员 唐琪安)

岳西生物多样性保护成果亮相联合国会议

本报讯 10月21日至11月1日，联合国《生物多样性公约》第十六次缔约方大会在哥伦比亚卡利市召开。大会期间，“中国角”举办了丰富多彩的系列宣传活动，全面展示美丽中国建设取得的良好成效。其中，“岳西县生物多样性保护纪实宣传片”精彩呈现，吸引了众多与会代表驻足观看。这也是“安庆元素”第二次在联合国《生物多样性公约》缔约方大会上亮相。

“国家一级保护动物白冠长尾雉在岳西大别山区集中分布，安徽麝的家族也在这里形成；在灌木、草丛之中，大别山原矛头蝮盘踞于此，我国独有的中华虎凤蝶在这里翩翩起舞……”在本次大会“中国角”播放的“岳西县生物多样性保护纪实宣传片”，全方位展示了地处大别山区的岳西县多年来加强生物多样性保护取得的丰硕成果。

岳西县属生物多样性保护优先区域大别山区，生态环境得天独厚，境内有高等植物2000余种、昆虫1143种、鸟类172种、哺乳动物40种、爬行动物38种、两栖



岳西县生物多样性保护纪实宣传片播放场景。 通讯员供图

动物22种，属于国家重点保护的珍稀濒危动植物95种，森林覆盖率达77.33%。丰富的动植物资源，让这里成为名副其实的“天然花园”和“物种基因库”。通过生态系统生产总值(GEP)核算，该县物种遗传资源的潜在价值量达830亿元。

多年来，岳西县坚持生态环境保护

优先，划定生态红线6723平方公里，占国土总面积的28.34%；境内有鹞落坪、古井园国家级自然保护区、妙道山国家森林公园等自然保护区；探索自然保护区差异化和全流域奖“好水”惩“差水”等生态补偿机制，利用国际生物多样性日等纪念日开展系列宣传活动，建立政

府引导、各界参与的保护模式；与生态环境部环境规划院签订协议，在开展生物多样性保护与可持续发展示范试点等方面进行合作。

《生物多样性公约》于1992年在联合国环境与发展进程中具有影响力的国际环境公约之一，为推进全球生物多样性保护、可持续利用和惠益分享发挥了重要作用。联合国《生物多样性公约》缔约方大会是全球履行该公约的最高决策机构，一切有关履行《生物多样性公约》的重大决定都要经缔约方大会通过。

2021年，在云南昆明举办的联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会上，安徽省以线上展区的形式参展，岳西生态文明建设和生物多样性保护成效在主展馆和地方馆均有呈现，其探索建立自然保护区生物多样性保护与减贫共赢模式，入选大会系列图书之《中国履行〈全球植物保护战略(2011-2020)〉进展报告》。

(全媒体记者 白萍 通讯员 储婉娜)

张君毅调度经济运行工作时强调 抓住重点精准调度 紧盯弱项攻坚突破 高质量完成全年经济社会发展目标

本报讯 11月6日，市长张君毅主持召开市政府专题会议，学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神，分析研究当前经济运行形势，部署安排下步重点工作。

会上，市直相关部门就各自领域1-10月份经济运行情况进行了汇报，并就存在的短板弱项进行剖析。张君毅强调，今年以来，全市上下紧紧围绕年初确定的各项目标任务，抢抓机遇、攻坚克难，经济运行呈现稳中向好态势，但也要清醒看到，对照全年目标，仍有一些工作不及预期。当前距离年终已剩不到两个月的时间，各级各部门要坚持目标导向，切实增强抓好经济工作的责任感和紧迫感，抓住重点精准调度、紧盯弱项攻坚突破，推动各项工作争先进位，确保高质量完成全年经济社会发展目标。

张君毅强调，要抓好农业“基本盘”，加快建成一批高技术、高附加值、成规模的农产品精深加工项目，以优质项目、高科技赋能农业发

展；同时加强监测预警，统筹农林牧渔，争取增量因素最优化、减量因素最小化，为经济发展贡献更多“三农”力量。要稳住工业“压舱石”，紧盯重点行业、重点企业、重点项目，加快技术改造和数字化转型，稳定扩大有效投资；要深化千名领导干部“进企业、察实情、听意见、解难题”活动，“一企一策”为企业纾困解难。要激发商贸“活力源”，加强社消零运行分析研判，推动“大黄山”加快建设，深挖“文旅+”市场潜力；要用好用足开放平台，积极参与“出海行动”，加大外贸企业培育扶持力度，推动外贸多点开花。要牵牢项目“牛鼻子”，运用好“两重两新”以及“城市功能品质活力提升”等政策机遇，跨行业、跨领域、跨区域做好资源整合，高水平谋划、推进一批重大项目，为“十五五”开局起步打好基础；要加快推进在建重点项目建设进度，压紧压实“5+1+N”、市级领导领衔包保、要素保障分层分级调度等机制，加快形成更多实物工作量。

(全媒体记者 江露露)

张君毅在文明城市创建工作推进会上强调 广泛开展群众性精神文明创建 努力让城市更美好人民更幸福

本报讯 11月7日上午，城区文明城市创建工作推进会召开，市长张君毅出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神，按照中央决策部署和省委省政府工作要求，广泛开展群众性精神文明创建，常态长效做好创建工作，努力提升功能品质活力，让城市更美好、人民更幸福。市委常委、宣传部部长王爱武就城区创建工作提升重点任务作了安排部署，副市长唐厚明主持会议，市政协副主席李文胜参加。

张君毅指出，人民城市人民建，人民城市为人民，要全面提升城市规划建设管理水平，持续擦亮“全国文明城市”这张名片。要做好园林绿化、市政设施等管养工作，该维护的要维护到位，做到整洁美观；要抓好公共場所、背街后巷、农贸市场等清扫保洁和乱象治理工作，该管理的要管理到位，确保文明有序；要提升政务服务大厅窗口单位以及基层单位的

服务水平，该服务的要服务到位，提高群众满意度。

张君毅强调，城市功能品质活力提升工作是推动城市由外延式发展向内涵式发展转变的实施路径。各地要发挥比较优势，理清内涵式发展目标路径，编制实施方案及年度工作计划，建立政府“一把手”亲自抓、班子成员分工负责、各方面齐抓共管的顶格推进工作专班；要聚焦重点工作，围绕省政府明确的15个领域，量化年度工作目标，细化年度工作任务，明确任务责任单位，形成作战图；要加强项目谋划，按照工作项目化、工程化要求，超前谋划、精准谋划、高效谋划一批重点项目，确保把钱花在“刀刃上”、要紧处；要鼓励探索创新，聚焦提升城市功能品质活力的优势领域、突出短板、典型场景，在运作方式、筹资模式、回报机制等方面大胆尝试，形成一批成效突出、可复制推广的经验做法。

(全媒体记者 江露露)

安庆2品牌入选全省 夜间文旅消费“四个十佳”名单

本报讯 安徽省文化和旅游厅近日公布了2024年度全省夜间文旅消费“四个十佳”品牌评定结果，安庆五千年文博园景区夜游活动入选“十佳夜游活动”。

据了解，全省夜间文旅消费“四个十佳”品牌分别为“十佳夜游街区”“十佳夜游活动”“十佳夜游空间”“十佳深夜食堂”。作为古城“文艺范”和“烟火气”共生并存的大型综合性主题公园，安庆五千年文博园以“夜景观光、夜间演艺、夜间购物、夜间娱乐”等多种形式的夜游项目丰富群众夜游体验，逐步完善夜间经济产业链和配套设施，不断提升夜间产品与服务供给能力，形成集吃、住、行、游、购、娱于一体的夜间文旅消费商业生态圈，成为

市民游客都市夜生活的新去处。

前言后记安庆劝业场店前身是安徽唯一、中国现存最早的劝业场安徽劝业场。2014年安庆市启动劝业场修复工程。2017年百年劝业场华丽变身一家微风绵延、古韵幽香的现代新型书店“前言后记”，现已成为安庆历史文化名城的名片和全国知名书店。书店全力打造新型“全民阅读”空间，并在发展夜间经济过程中形成集体歇业、学习于一体的综合服务体系。

近年来，安庆市大力发展夜间经济，围绕夜间文旅消费全产业链，培育国家级、省级夜间文旅消费品牌。截至目前，已有国家级夜间文化和旅游消费集聚区1家、省级夜间文旅消费“四个十佳”品牌7家。

(见习记者 刘丹)